



Politikai hecckampány folyik ellenem

(Beszélgetés Csúcs Lászlóval, a Magyar Rádió alelnökével a 7. oldalon)

Szélsőséges erők? Készültség a rádió körül

A rendőrség továbbra sem kíván hivatalos tájékoztatást adni azzal kapcsolatban, hogy miért jelentek meg kedden géppisztolyos rendőrök a Magyar Rádió épülete körül. Az ORFK sajtóosztályán tegnap annyit közöltek, hogy nem a Rendőri Ezred erőit vezényelték ki, ezért e kérdésben a BRFK az illetékes, amelynek helyettes szóvivője a megerősített védelem okáról tömören mindössze annyit mondott, hogy „csak”. Rádiós forrásból úgy értesült az MTI, hogy július 5-ére bizonyos szélsőséges erők Csúcs László mellett, előre be nem jelentett szimpátiatüntetést terveztek. Boross Péter ügyvezető miniszterelnök ugyanis ettől a naptól kívánta felmenteni a Magyar Rádió teljes elnöki jogkörrel felruházott alelnökét. Ismeretes azonban, hogy Göncz Árpád nem írta alá a médiumvezetők felmentését.

Pécelen betelt a pohár

A rendőrség felállította Telekit

Nem tudunk róla, hogy a rendszerváltás utáni önkormányzati belső viszályok közül bármelyik a péceli botrányhoz hasonlóan végződött volna. A rendőrség ugyanis lépésre kényszerült, s tegnap ezt meg is tette. A Pest Megyei Rendőr-főkapitányságon Horváth András alezredes, a főkapitány bűnügyi helyettese sajtótájékoztatót tartott, amelyen dióhéjban ismertette a péceli kalamajkával kapcsolatos és a rendőrség szempontjából fontos tényeket.

Elmondta, hogy az utóbbi hetekben több feljelentés is érkezett hozzájuk Teleki Gyula péceli polgármester ellen, s az eddig lefolytatott vizsgálat alátámasztotta egyes bűncselekményekkel kapcsolatosan az alapos gyanút. Tanúk kihallgatásá-

val és orvosi látellelletel bizonyítottak látták többek között azt, hogy a polgármester lábball bántalmazta Némethy Mária alpolgármestert. Másrészt az önkormányzati testület részéről meghozott munkavégzéséből való felfüggesztési határozat ellenére a péceli polgármester továbbra is ellátta hivatalát. Ezzel hivatali bűncselekményt követett el.

Teleki Gyula eddig egyszerűen nem volt hajlandó elfogadni a felfüggesztést, mert saját értékelése szerint azt a képviselő-testület jogsértő módon hozta meg. Utóbbi ekképpen két részre szakadt.

A megyei rendőr-főkapitányság két alezredese, Nagy Károly, a megyei főkapitány közbiztonsági helyettese és Pelikán László, a vizsgálati osztály vezetőjének helyettese, rend-

őrségi főtanácsos a helyszínen, a sajtó jelenlétében tájékoztatták tegnap Teleki Gyulát arról, hogy nem végezheti tovább a polgármesteri teendőket, ugyanakkor működési lehetőséget kell biztosítania az önkormányzatnak.

A megyei főkapitányság két főtisztje és Papp György alezredes, a gödöllői kapitányság vezetője ezt többször is elismételte a péceli polgármesternek, aki folyamatosan kételyeinek és kifogásainak adott hangot. A végeredmény azonban nem lehetett vitás, hiszen a rendőrség eltökélte, hogy végső esetben akár a polgármester személyi szabadságának korlátozásával is érvényt szerez a jognak. Megítélése szerint ugyanis a péceli állapot tűrhetetlen és nem tolerálható tovább.

(Folytatás a 4. oldalon)

Hadd beszéljenek!

Hát megtörtént. A kétpárti-egypólusú parlament megkezdte törvényalkotói tevékenységét. A keddi vita a polgármesteri és a képviselői tisztség közötti összeférhetetlenséget megszüntető törvényjavaslatról hosszú időre mintegy előrevetítette, hogy mi várható ebben az országban. Aki csak egy kicsit is figyelemmel kísérte az elmúlt negyven év belpolitikai életét, hajlott arra a borúlátó jóslatra, miszerint mondhat itt bárki bármit eme összeférhetetlenség megszüntetése ellen, azt úgyis lesöprik az asztalról. Jót somolyogtak bajusuk — szakálluk — alatt a szocialista és liberális képviselők Torgyán doktor szenvedélyes felszólalása, Kónya logikus érvelése, a Magyar Önkormányzatok és Önkormányzati Képviselők Szövetségének tárgyyszerű tiltakozása hallatán — mondják, csak mondják az urak a magukét, majd mi — a hatalomba szavazottak pontot teszünk a vitára. Aki ebben az országban élt az elmúlt fél évszázad alatt, már-már azt hihette volna: előre eldöntetett ez a kérdés, mármint hogy a polgármester is lehessen képviselő és — közeledvén az önkormányzati választások — még inkább fordítva, hadd kerüljön csak minél nagyobb mértékben egy kézbe az országos törvényhozói és a helyi végrehajtói hatalom! Azt hihette volna tehát, hogy valahol előre eldöntetett minden, ám mivel ugye, demokrácia van, a parlamentben azért el kell játszani a forgatókönyvet. S lám, mit tesz Isten, „késhegyig menő éles vita után” az Országgyűlés 217 szavazattal elfogadta az MSZP és az SZDSZ közös javaslatát.

Az egészben az a vicces, hogy ismeretségi körömben nem egy polgár akadt, aki már egy héttel ezelőtt megmondta: így zajlik le majd a tárgyalás. S most hosszú ideig hasonló lesz a sorsa minden MSZP—SZDSZ-es javaslatnak. Az ellenzék pedig csak mondja, mondja. A tudejét is kiköpheti.

Mellesleg lett volna ennél fontosabb kérdés is, mint hogy az Országgyűlés bemutatkozásként napirendjére tűzze ezt a hatalom szempontjából kétségtelenül fontos, ám mégis csak sokadrendű kérdést. Mondjuk, tárgyalhatott volna elsőként az ország gazdasági helyzetéről.

Deregán Gábor

Erdélyi tanítóképzősök tábora

Kezükben a nemzet jövője



Katona Imre egyetemi tanár a budakeszi néprajzi-honismereti tábor erdélyi tanítóképzős diákjainak tart előadást
Talum Attila felvétele

A Budapesti Székely Kör immár ötödik alkalommal rendez meg Budakeszin a nyári néprajzi tábort. Tegnap délelőtt benépesült az Erkel Ferenc Művelődési Központ: negyvenkét erdélyi tanítóképzős diákot és az őket kísérő tanárokat kö-

szöntötték a vendéglátók. Pék Lajos, a művelődési intézmény igazgatója üdvözlőbeszédében a néprajzi-honismereti problémák fontosságára utalt, s különösen kiemelte azokat a pedagógus generációknak a számára véli rendkívül fontosnak

mindezt, amelyek kezében a nép, a nemzet jövője van — és e szerepkör súlya megnő, ha a magyarság ön-épitkezésének napjainkban zajló, s immáron négy éve tartó eseményeire gondolunk.

(Folytatás a 4. oldalon)

Expórobbantás

Felrobbantják ma hajnalban azokat a bombákat, amelyeket az expópítkezések során az Eötvös Loránd Tudományegyetem tervezett déli épületének földmunkáinál találtak — közölte tegnap Csekő Sándor, az expó médiaigazgatója.

Funar-diktatúra tudományos mezben

Kolozsvári tudóstónktól A kolozsvári ellenzéki tanácsosok kérésére július 4-ére összehívott rendkívüli tanácsülés több mint 5 óras vitát eredményezett. A Demokratikus Konvenció és az RMDSZ tanácsosai elleneztek a kolozsvári főtér bármilyen módosítását; szerintük a tervezett ásatások mind jogilag, mind pénzügyileg, mind pedig tudományos szempontból megalapozatlanok, arról nem is beszélve, hogy az ásatásoknak hangsúlyozottan politikai jellege van, nem csak kultúra-, de magyarellenese is. George Funar polgármester ilyen kérdésekkel fordult az RMDSZ-hez: a magyarok milyen jögon akadályozzák

a többségi nemzetet abban, hogy múltját megismerje? Azt hiszik, hogy a főtér a magyaroké? A megengedhetetlen hangnem miatt a piaci veszekeedésbe torkollott tanácsülésről az RMDSZ tanácsosai kivonultak. A Demokratikus Konvenció képviselői ellenben továbbra is tiltakoztak. Véleményük szerint a tanács kétharmados igenlő szavazata és a szakfórumok engedélye hiányában az ásatásokat nem lehet megkezdeni. A tanácsülésen szavazásra nem került sor. A polgármester kijelentette, ők „senkitől sem fognak engedélyt kérni ahhoz, hogy múltjukat kutassák”. „Jegyezzétek meg végre —

jelentette ki —, hogy Romániában éltek, és nincs jogotok a polgári engedetlenség eszközével élni. Órizzen meg a Jóisten benneteket attól, hogy szándékainknak ellenálljatok! A magyarok távozzanak innen, menjenek külföldre!” Az RMDSZ továbbra is tiltakozik a tudományos mezbe öltöztetett diktatúra és a kisebbség véleményének teljes elnyomása ellen. Állandó ügyeletet tartanak Kolozsvár főterén, hogy amennyiben polgármesteri utasításra elkezdődne az ásatások, minden törvényes eszközzel felhasználásával ezt leállítsák az erre felkészített személyek.

(1)